

# 党旗佛子喜迎十八大

## 创新载体抓党建 提升活力促发展

### 佛子矿业公司党支部创新活动出成效

**本报讯** 近两年来,公司党委坚持“围绕中心、服务生产,发挥作用”的党建工作思路,围绕企业生产经营和深化改革的热点、难点、重点,积极组织6个基层党支部开展12项创新活动,充分发挥了党支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,促进了公司各项生产任务和工作目标的提前完成。在2011年华锡集团党建创新成果比赛中,古益矿党支部《发挥优势促共建,和谐共赢促发展》、河三党支部《河三选厂磨浮操作技能竞赛》获得三等奖。

古益矿党支部、河三党支部、古益选厂党支部等基层生产党支部,立足基层,服务生产,组织开展支部创

新活动。其中,河三党支部通过“提高磨浮操作技能竞赛”的创新活动,实现金属回收超公司任务的98.45吨,为选厂节约创效100多万元。古益矿党支部开展的“缩短井下工班凿岩时间”、“延长装岩机铲取部位使用时间”支部创新活动,既降低了工人的劳动强度又减少了机器设备的维修成本和维修时间,提高了工作效率。古益选厂党支部开展的“优化磨矿分级,节能降耗”支部创新活动,磨矿分级处理量由原来的700吨提高到870吨,每年处理矿石5.10万吨,节约电耗88.44万度,节约用电成本57.5万元,节约药剂成本16万元。

此外,机关第二党支部开展的“创新常规找矿项目”加强矿区周边及深部的探矿力度,与271地质队及区调院联合开展探矿工作,寻找新的矿源。一年来,共探获矿石量约150万吨,金属储量15万吨,为延长矿山开采年限打下了坚实的基础,增加储量潜在价值约20亿元。

机关第一党支部开展了“发挥媒体作用,促进创先争优”和“创新廉政教育方式”的创新活动。2011年,公司党委以《佛子矿业》报、佛子网、佛子广播站为载体抓好公司的宣传工作,及时地把党的路线方针政策和公司的生产情况以及发展动态向广大党员工宣传,全年完成各类稿件任

1015篇,出色地完成了各项宣传任务。在《创新廉政教育方式》创新活动中,公司纪委先后组织党员实地参观北流廉政教育基地和广西柳州监狱,通过真实的案例,使党员干部感受高墙与现实的巨大反差,心灵上受到震动,思想上受到启发,使支部党员干部的党性、党风、党纪修养得到不断增强。

公司党委在推进基层党组织工作创新上,创新活动内容,2011年组织开展了“结对共建 先锋同行”活动,使结对支部实现了资源整合优化、优势互补、和谐发展的目的。古益矿党支部在《发挥优势促共建,和谐共赢促发展》创新活动中为古益村修

建了一条宽4.3米,长6米,价值1.5万元的混凝土桥,一个容积为180多立方米的蓄水池、两个容积均为108立方米的蓄水池,满足了600多名村民、2000多名职工家属享用纯净干净的自来水。

据了解,2012年公司各党支部已申报了15项创新活动,活动内容涵盖公司生产经营中心和党的基层组织建设等方面,公司将创新党建载体,在创先争优活动中争创佳绩。

(何木兰 邓杨瑞)

## 书写矿山忠诚

### ——记华锡集团“十佳青年”古益矿矿长助理 唐崇才

壮实的个子,给人一种憨厚、踏实的感觉。在矿山工作的11个年头中,从一名普通的后勤机修班班组长到古益矿矿长助理,他都恪守信念,以一名优秀共产党员的标准严格要求自己,用热情诠释着对岗位的热爱,用青春和汗水书写着对矿山事业的忠诚。

#### 孜孜以求 技术娴熟

2000年从四川攀钢冶金工业学院毕业后,唐崇才满怀激情来到矿山工作,由于他勤学好问,出类拔萃,2003年便担任了机械技术员。当时,领导要求自行设计一款U型矿斗车以满足生产需要。时间紧迫,他和其他技术人员一起经过多方钻研,结合生产实际需求,终于设计出了一款U型矿斗车,相关图纸还被借用到其他部门以作批量生产。现在,古益和河三两个坑口一直在使用这种U型矿斗车。

唐崇才在矿山生产一线摸爬了十余年,先后协助指导安装了260-12线1.6米大绞车、138-9线1.6米绞车、380井口1.2米绞车,此外还完成了260-018线1.2米绞车更换1.6米绞车的技改工作,138-5线1.2米绞车的技改安装工作,138-011线1.2米绞车的技改工

作,并对138-011斜井箕斗式改成电瓶车道式提出了合理化建议。娴熟的技术让他在员工中备受尊敬,在工作中他也是尽心尽责毫无保留地付出。有一次260-012线绞车的天轮出现故障损坏,接到报班时已经是晚上深夜11点多,为了能尽快恢复生产,他紧急组织技术人员赶去维修,直到把绞车天轮吊装好,恢复正常生产才出井,此时已经是第二天早上6点多了。

#### 真心投入 革新不断

人们常说:“实践中有永远学不完的真知与经验,就看你用心没有。”唐崇才是个真正的有心人,他不但注重在书本上学,更注重在工作实践中学。用心学了10年多的他对古益矿的电器设备的原理、部件结构和安装检修要领了如指掌,工作中还不断搞技术创新。2006年,他大胆地提出了对绞车(刹车鼓)高速联轴器的串销进行技术革新,对绞车的刹车鼓串销孔进行改装,用尼龙棒顶替锥形串销,很好地保护了刹车鼓,使原来因高温而引起故障的维修率降了下来。以前三天换一次联轴器串销缓冲胶,改用尼龙棒后一个月到两个月才更换维修一次,提高了设备的使用率。2009年在华锡

的“五小”活动中,他利用废旧的铁轨作为轨道枕木使用,使轨道运输能力得到了极大的提升,两个坑口每年节约维修和材料成本近百万元。2010年,他又对古益矿的装岩机轴承轴座进行了技术改造,并积极进行了QC课题进行了发布,现此技术已在公司逐步推广。

2011年10月份,唐崇才被安排到河三坑口主管机修综合班组长以及坑口值班的工作,河三坑口的工作环境相对较差,但他没有怨言,始终豁达乐观接受任务。到河三工作后,他积极深入机修综合班,了解工作现状和员工的工作状态,积极调动员工的工作积极性,有效地提高工作效率。他年轻有活力又爱说爱笑,工作闲暇之时,大家总是被他逗得乐哈哈的,大家沉醉在欢声笑语中,忘记了工作的劳累。他也非常热心帮助同事,真心帮大家办事,用爱心、诚心、公心感染班组成员,提升班组战斗力。

桃李不言,下自成蹊。有的人是说了再做,有的人是做了再说,有的人是说了不一定做,有的人是做了不一定说,唐崇才是属于做了不一定说的人,面对成绩,他说:成绩是大家



的,我只是做了我应该做的。他用自己的个人魅力与精神品质赢得了领导的认可和员工的赞誉。

(唐廷杰 韦芸)

## 公司党委“双评”活动圆满结束

**本报讯** 6月上旬,公司党委组织9个党支部的373名党员,开展了民主评议党支部、民主评议党员活动。党支部从班子团结协作、做到理论联系实际指导实践、发展党员工作情况、密切联系群众情况等方面开展评议;党员从贯彻落实现场的方针政策情况、参加组织生活及活动情况、执行党风和反腐倡廉建设责任制情况等方面开展评议。

在活动中,有的党支部以党小组为单位,党员先在小组内对照评议内容总结自己一年来的学习、工作、作风、思想和廉洁自律等方面的情况,开展批评和自我批评,由小组成员对其

一一进行民主评议,然后再汇总集中在支部党员大会上“评议”;有的党支部召开党员大会,对照“双评”内容,结合《支部工作手册》和《党员考核手册》考核内容逐一开展“双评”活动。此次“双评”活动共评出先进党支部2个,较好党支部6个,一般党支部1个;优秀共产党员137名,合格党员163名,基本合格党员20名,不合格党员53名。“双评”活动经过学习动员阶段、分析评议阶段、组织考察阶段,下一步将按照“四强、五个好”、“四优”、“五带头”的基本条件评选表彰先进党支部、优秀共产党员。

(何木兰)



邓杨瑞/摄

## 志愿者活动迎“七一”



▲ 机关第一党支部党员在冶炼公司停车场清理路面上积留的煤渣 邓杨瑞/摄

6月9日上午,机关第一党支部、冶炼公司党支部组织70多名党员、入党积极分子开展志愿者活动,喜迎“七一”党的生日。志愿者对冶炼公司办公大楼、各车间周边的花园,以及停车场和旧厂塌方路段进行了清理。经过两个多小时的劳动,共清理杂草约40斗车,煤渣10斗车,塌方泥土20立方,倒塌树木一棵,并对塌方地段进行了加固。

(邓杨瑞 贺琼)

### ▼ 清理岩心标本

近日,机关第二团支部全体团员利用周末时间进行义务劳动,清理了存放在原职工子弟学校教室里的约1000箱重达50吨的广西地质调查研究院废弃的岩心标本,活动共回收木箱350个,间接为公司创造经济效益约3500元。

梁明艳/摄



### ▲ 清理生活水池

六月八日,机关第二党支部组织党员、团员清理矿区工程师大楼的生活水池。图为青年团员们用桶将水池底部的泥浆提上来。

杨泽光/摄



▲ 冶炼公司党支部志愿者在粗炼车间周边的花园清理杂草。 贺琼/摄



### ▲ 捡废利旧

6月11日上午,古益选厂党支部响应公司党委号召,开展“我为党旗添光彩”党员志愿者服务活动,全体党员及入党积极分子共25人到磨机车间3#磨平台捡废利旧,共清理废铁、废钢球15吨,还打扫了车间的场地卫生,用实际行动为党的91岁生日献礼。

刘玉婷/摄